
令和６年度 第１回 四街道市スポーツ推進審議会 会議録 

 

 

日  時  令和７年２月１３日（木）午前 10時 30 分から午前 11時 00 分まで 

場  所  四街道市役所第二庁舎 ２階第２会議室 

出 席 者  佐藤満委員(会長)、田中直子委員(副会長) 

      鈴木勉委員、佐々木健一委員、渡辺健委員、猿田明委員 

事 務 局  仲田文化・スポーツ課長、石渡スポーツ振興係長 

 

会議次第  １ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 委員紹介および職員紹介 

４ 会長・副会長挨拶 

５ 報告事項 

        ・令和３～５年度における実績報告について 

・中学校部活動の地域移行について 

６ その他 

７ 閉会 

 

【審議会】 

会 長    ただいまの出席委員６名、 過半数を超えていますので、四街道市スポーツ推進

審議会条例第５条の規定により、本会議は成立となりました。それでは、直ちに

議事に入りたいと思います。本日は報告事項が 2件ほどございます。初めに、令

和５・６年度における各事業の実施報告について、事務局より説明を求めます。 

 

事務局    資料に基づき説明 

 

会 長    事務局の説明について、質問、ご意見等ありますか。 

 

佐々木委員   印旛郡市民スポーツ大会は、この上の上位大会があるのでしょうか。 

 

事務局    はい。優秀者は、千葉県民大会に代表として選出されます。 

 

会長      その他、特に意見がないようですので、次の報告事項に移らせていただきます。

続きまして、中学校における休日部活動の地域移行について事務局より説明を求

めます。 

 

事務局    資料に基づき説明 

 

会長     事務局の説明について、質問、ご意見等ありますか。 

 

佐々木委員  モデル事業として野球を実施しているということですが、指導者は活動拠点の千

代田中と旭中の教員も登録しているのでしょうか。 

 

事務局    現在、指導者は各拠点に２名配置しています。部活動顧問が、兼職兼業で指導に

あたることを希望されましたので、千代田中と旭中の教員も登録しております。 

 

佐々木委員  旭中の教員は旭中の活動のみにあたっているのか、千代田中の活動も指導してい

るのか。 

 



事務局    今は、旭中の教員は旭中の活動のみで指導しています。将来的には、他の拠点で

も指導者にあっていただく必要があると考えています。 

 

佐々木    指導者２名体制ということですが、外部指導員も入れて２名ですか。 

 

事務局    顧問２名の場合や顧問と外部指導員という組み合わせもあります。 

 

佐々木委員  令和７年度は野球を学校派遣型に切り替えるのですか。 

 

事務局    参加者と指導者の人数等の状況を考え、各学校を活動拠点としたものに変更しま

す。指導は、顧問で希望する方がいればその方と外部指導員が協力しローテーシ

ョンであたるような活動を考えています。 

 

渡辺委員   質問が３点あります。１点目は、地域移行がわかりにくいのですが、部活動はそ

のまま継続していて、土日だけこのようになるのでしょうか。２点目は、費用は

生徒や保護者が負担するのか。３点目は、指導員は誰が決定しているのか、謝礼

等が払われているのか教えてください。 

 

事務局    まず、１点目については部活動の活動を平日と休日で分けて考えます。平日の活

動に関しては、四街道市ではまだ学校の運営としています。休日の活動は学校か

ら切り離し、地域クラブに移行していきます。２点目の費用に関しては、現在実

施しているモデル事業の参加者からは、費用はいただいておりません。今後、地

域クラブが本格的になった場合は、月々の費用を保護者に負担していただくこと

になります。３点目の指導員は運営を受託している(株)オークスベストフィット

ネスが募集しそちらの採用基準で決定しています。また、謝礼は時給 1,600 円を

指導者に支給しています。 

 

渡辺委員   確認ですが、通常の部活動はやめて土日の部活動だけにするということではない

ですね。 

 

事務局    平日は今までの部活動と変わりません。休日のみ、学校管理の部活動から地域の

指導者が主体的に行う地域クラブに切り替えるということです。 

 

渡辺委員   今も土日に通常の部活動をやっている学校もあるが、今後、土日は部活動をやら

ない方向になる。 

 

事務局    部活動ではなく、教職員の手を離れた活動として成立するよう進めています。 

 

会長      それでは報告事項は終わりましたので、進行を事務局にお返しします。 

 

事務局     ありがとうございました。 

              以上をもちまして、令和６年度四街道市スポーツ推進審議会を閉会いたします。 

 


